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Νέες δωρεές από το Ι.Νιάρχος σε Υγεία,Παιδεία 
και Πολιτισμό
/ Πεμπτουσία
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Σε σειρά δωρεών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό προχώρησε το ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος για την αντιμετώπιση της κρίσης και τη δημιουργία προϋποθέσεων για 
ύπαρξη ανάπτυξης. Στη συνέντευξη τύπου που πραγματοποίησε τις προηγούμενες 
ημέρες ανακοίνωσε τις 30 νέες δωρεές συνολικού ύψους  26,5 εκατομμυρίων 
ευρώ, οι οποίες εντάσσονται στα πλαίσια της παγκόσμιας κοινωφελούς δράσης 
του Ιδρύματος.

Άξονας η ενίσχυση των προγραμμάτων και δράσεων όχι μόνο ελληνικών αλλά και 
διεθνών μη κερδοσκοπικών οργανισμών αλλά και η καταπολέμηση της νεανικής 
ανεργίας. Οι δωρεές αφορούν βέβαια και τους τέσσερις τομείς δράσης του 
Ιδρύματος, δηλαδή τον Πολιτισμό, την Παιδεία, την Υγεία και τον Αθλητισμό και 
την Κοινωνική Πρόνοια.
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Με 7 δωρεές στον τομέα του Πολιτισμού στηρίζονται καλλιτεχνικές πρωτοβουλίες 
στην Ελλάδα, πρωτοβουλίες  προβολής της ελληνικής τέχνης στις ΗΠΑ και την 
Ιταλία αλλά και πρωτοβουλίες βελτίωσης της προσβασιμότητας στις Τέχνες. 
Μεταξύ άλλων, αναφέρεται η υποστήριξη της δημιουργίας και λειτουργίας 
Ορχήστρας Νέων από τον Οργανισμό Μεγάρου Θεσσαλονίκης, η έκθεση «Από την 
Ασσυρία στην Ιβηρία: Διασχίζοντας Ηπείρους στην Αυγή της Κλασικής Εποχής» 
που θα διοργανώσει το Μητροπολιτικό Μουσείο της Νέας Υόρκης αλλά και η 
συμμετοχή δύο νέων Ελλήνων Καλλιτεχνών σε πρόγραμμα φιλοξενίας στην 
Τοσκάνη στο Siena Art Institute.

Στον τομέα της Παιδείας προσφέρονται 8 δωρεές και δίνεται έμφαση σε 
προγράμματα υποτροφιών και προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης ,ενώ 
στηρίζονται και προγράμματα εξωσχολικής μάθησης για μαθητές από 
υποβαθμισμένες κοινωνικές ομάδες. 14 υποτροφίες χρηματοδοτούνται για τα 
επόμενα δύο χρόνια από το ίδρυμα Fullbright  και εκπαιδευτικά προγράμματα για 
νέους θα υποστηριχθούν σε συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα των ΗΠΑ, της 
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Ισπανίας και της Μεγάλης Βρετανίας.

Στον τομέα της Υγείας πολύ σημαντικές οι 8 δωρεές που έρχονται να καλύψουν 
ιατρικές ανάγκες με πιο βασική την αντικατάσταση των γραμμικών επιταχυντών 
σε επτά δημόσια νοσοκομεία της Ελλάδας και την εκπαίδευση προσωπικού σε 
συνεργασία με  μεγάλα πανεπιστημιακά νοσοκομεία του εξωτερικού. Πρέπει να 
σημειωθεί, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν στη συνέντευξη τύπου, 
ότι το 67%  των γραμμικών επιταχυντών στην Ελλάδα είναι τεχνολογίας άνω των 
10 ετών, ενώ θα έπρεπε να υπάρχει μέριμνα αντικατάστασης κάθε 10-15 χρόνια. 
Και βέβαια σε αντίθεση με τα ιδιωτικά κέντρα, τα δημόσια νοσοκομεία δεν είναι 
εξοπλισμένα με τα σύγχρονα μηχανήματα ακτινοθεραπείας IMRT και IGRT.
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Τέλος, χρηματοδοτούνται στον Τομέα Κοινωνικής Μέριμνας  επτά προγράμματα 
που προσφέρουν στήριξη σε ευπαθείς ομάδες με πρωτοβουλίες αντιμετώπισης της 
φτώχειας και της έλλειψης στέγης μέσω εθελοντικών οργανισμών. Ενδεικτικά 
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αναφέρονται οι ΜΚΟ «PRAKSIS», «Volunteer 4 Greece» και «Caritas Athens»  και η 
Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας Κεφαλονιάς.

Ο Ανδρέας Δρακόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος, μεταξύ άλλων στις δηλώσεις του στη συνέντευξη Τύπου 
ανέφερε ότι: «Ο στόχος μας, με κάθε δωρεά που εγκρίνει το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ιδρύματος, είναι να προσπαθήσουμε να διασφαλίσουμε ότι θα επιτευχθεί το 
μέγιστο δυνατό όφελος για το κοινωνικό σύνολο και ιδίως για τους συνανθρώπους 
μας που χρειάζονται περισσότερη στήριξη.»


